



«Веков связующая нить»
27– 28.05; 31.05 - 01.06; 07 – 08.10.2023 г.

Программа разработана для учащихся средних и старших классов, знакомит с историческими событиями, происходившими на территории Калининградской области, бывшей Восточной Пруссии. Позволяет закрепить школьную программу, способствует патриотическому воспитанию школьников.

Калининградская область – это островок России в центре Европы, открывающий свои двери перед любителями истории и природы. Здесь разворачивались действия многих исторических событий – Наполеоновских войн, Семилетней войны, Первой Мировой и Великой Отечественной Войны. Школьникам расскажут о возникновении и развитии города-крепости, Победе России в Наполеоновских войнах, о Посольстве Петра I в Кенигсберге и зарождении здесь российской дипломатии, а также о подвигах героев Первой Мировой войны. В единую нить времени переплетены прошлое и настоящее, немецкая и русская культура, уникальность природы и творения рук человеческих.

1 день – 8-45 сбор группы по адресу: ул. Сергеева, 14, Дом профсоюзов.

9-00 отъезд. Переезд в г. Полесск. Краткий обзор города с Внешним осмотром Замка «Лабиау»- памятника архитектуры 13 Века, православной церкви, Орлинного моста через реку Дейма. Переезд в **пос. Ильичёво Полесского района. Посещение музея «Старая немецкая школа «Вальдвинкель»**. Бывшее название п. Ильичёво – Вальдвинкель. Здание народной школы имеет счастливую судьбу. Школа видела первую и вторую мировую войны и не пострадала. Судьба этой школы как перекрёсток истории: до войны здесь учились немецкие дети, после войны дети первых переселенцев. Здание живёт, служит людям, а с 2012 года здесь находится музей, который сохраняет историю своего родного края. По крупицам создатели музея собирали документы из архивов и по домам, переводили факты, подбирали предметы, выясняли детали. Экскурсия пройдет в классе с воссозданным интерьером той эпохи. Группа увидит старинные учебники, тетради, поучаствует в интерактиве с решением старинных задач про Принцессу Элизу и Бисмарка, с письмом на настоящих графитных досках. **Обед.** Остановка около памятник – мемориала «Воинам-разведчикам». Посещение памятника. Переезд в г. Советск (до 1946 г. Тильзит). **Размещение в гостинице.** Обзорная экскурсия по городу Советску начинается с посещения Парка Победы, возложение цветов к **Мемориальному комплексу «Танк»**, минута молчания. Осмотр памятника Воину – освободителю, музей военной техники на Аллее воинов-интернационалистов. Достопримечательностями города являются мост королевы Луизы, построенный в память о подписании в Тильзите мирного договора с Наполеоном в 1807 году, памятник первым переселенцам, здание Тильзит – театра 19 века, памятник тильзитскому трамваю, скульптура Лося - символ мира и величия края. **Ужин.** Ночлег.



2 день – Завтрак. Переезд г. НЕМАН (бывший Рагнит). Знакомство с городом, расположенным на левом берегу реки Неман: **Посещение руинированного замка Рагнит-XIII в.**, который даже сегодня поражает воображение грандиозными размерами и толщиной стен, осмотр **Памятника погибшим в годы Первой мировой войны**. Возвращение в Советск. Посещение **музея «Тильзитский мир»**. **Обед. Выселение из гостиницы.**

Переезд в г. Гвардейса, названный в честь 17 Гвардейского стрелкового полка, штурмовавшего город в апреле 1945 года. Осмотр первого в России **«Памятника русским солдатам четырех войн»**, в котором объединены Семилетняя война, война с Наполеоном, Первая Мировая и Вторая Мировая войны; памятник **Василию Теркину** – главному герою поэмы А. Твардовского. Именно здесь в 1945 году были написаны последние главы знаменитой поэмы. Во время экскурсии туристы увидят Ратушу 1922 года постройки, дом художника Ловиса Коринта, водонапорные башни, замок Тапиау. Переезд в Калининград. Возвращение в Калининград